

НОВЬ КАМЧАТСКОГО СЕЛА

Не так еще давно село наше Шаромы не очень-то привлекало своим внешним обликом. Неказистые деревянные строения, среди которых, как ориентиры будущего, резко выделялись немногочисленные блочно-каменные здания. Было недостаточно жилья, и это ощутимо отражалось на развитии основного на селе предприятия — Комсомольского совхоза: не хватало производственных кадров, тех же, кто желал бы приехать к нам на работу, попросту негде было селить.

Добрые перемены в Шаромах произошли за годы минувшей пятилетки. Курс, определенный XXV съездом на дальнейшее повышение благосостояния советского народа, на все более полное удовлетворение материальных и духовных потребностей советских людей, на улучшение условий их труда и быта особенно четко можно проследить на примере нашего села. Внушительен перечень новостроек, появившихся в последние годы. Это и ряд многоквартирных домов в три-четыре этажа с коммунальными удобствами, и незаконченный пока новый сельский Дом культуры, и много зданий производственного назначения: животноводческие помещения, ремонтно-механическая мастерская и прочее.

В Комсомольском совхозе с успехом решалась за этот период кадровая проблема: основные участки производства — животноводческий цех, мехпарк почти полностью укомплектованы квалифицированными работниками. Пополнение коллектива совхоза идет за счет нашей сельской молодежи, выпускников профессионально-технических училищ и приезжих. А приезжают теперь в Шаромы не в одиночку, а семьями, чтобы поселиться здесь надолго, а то и навсегда. Большое строительство, развернувшееся на селе, позволяет не только улучшать жилищно-бытовые условия старожилов, но и сразу же обеспечивать жиль-

ем вновь прибывших к нам. Так, в недавно построенном 28-квартирном доме получили благоустроенные квартиры семьи ветеранов совхоза Дементьева, Бусарова, Киселева. Вскоре по приезду были обеспечены жильем семьи новоселов Будариных, Махонько. В новом благоустроенном доме предоставлена квартира доярке Н. Д. Шевченко, также приехавшей не так давно с материка.

За годы десятой пятилетки дальнейшее развитие на территории нашего сельского Совета — в селах Шаромы и Пушчино — получило торговое, бытовое, медицинское обслуживание. В Шаромах теперь работают два магазина — продовольственный и промтоварный, действует филиал комбината бытового обслуживания. К услугам шаромцев и пушчинцев два медицинских пункта. На территории сельсовета работают два отделения связи, появилась автоматическая телефонная станция на 100 номеров.

Значительно повысился уровень культурного обслуживания наших сельчан. Шаромский сельский Дом культуры сейчас один из лучших в районе. Его работники много внимания уделяют проблемам совхозного производства, запросам жителей, стремятся к тому, чтобы проводимые мероприятия были интересными и полезными для всех. Оживилась у нас художественная самодеятельность, молодежь принимает в ней самое активное участие.

Конечно, перемены пришли не сами по себе. Много сил для осуществления преобразований в селах, расположенных на территории Шаромского сельсовета, приложено депутатами сельского, районного Советов, нашим посланцем в областной Совет народных депутатов А. Г. Геращенко. Но главное — последовательное осуществление в Советской стране генерального курса партии на неуклонное повышение уровня жизни народа.

Возьмем моих односельчан-шаромцев, живущих, в общем-то, в небольшом селе. Здесь на 324 семьи в личной собственности граждан 32 легковых автомобиля и 31 мотоцикл с коляской. За минувшие пять лет появились в личном пользовании коровы, свиньи, домашняя птица. В квартирах — новая мебель, у многих — ковры. И спрос на все это возрастает. Как тут не вспомнить слова проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии, сказанные о десятой пятилетке: «Сделан новый крупный шаг в решении социальных задач. За пять лет из национального дохода на повышение уровня жизни народа было выделено средств на 329 млрд. рублей больше, чем в девятой пятилетке. Полнее удовлетворялись материальные и духовные потребности советских людей...».

В этом разрезе большие задачи предстоит решать в наших селах и в новой пятилетке. По плану социально-экономического развития на 1981—1985 годы наряду со значительным увеличением производственных объемов для коллектива Комсомольского совхоза предусмотрено дальнейшее увеличение жилищного и культурно-бытового строительства в селах, расположенных на территории нашего Совета. Капитальные вложения на это строительство составят почти 9 млн. рублей. В Шаромах, где расположена центральная усадьба совхоза, будут введены в действие административный центр, типовой Дом культуры, здания магазина промтоваров, фельдшерско-акушерского пункта. Намечено, что к концу новой пятилетки до 75 процентов сельчан будут обеспечены жильем с коммунальными удобствами. Словом, и в новой пятилетке социально-экономическое развитие наших сел будет идти по восходящей.

А. ЛЕОНОВА,
секретарь Шаромского
сельского Совета.